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U srpnju 2016. godine, Agencija za pla-
ćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom 
razvoju - Podružnica u Osječko-baranj-
skoj županiji odobrila je 4, 6 milijuna kuna 
novčane potpore za dvanaest mladih po-
ljoprivrednika i poljoprivrednica  u pojedi-
načnim iznosima između 379 tisuća kuna 
do 381.150 kuna, odnosno 50.000 eura.  
Država će im novce isplaćivati u ratama: 
prva rata iznosi oko 15 tisuća eura , koje 
dobiju ubrzo nakon odluke o dodjeli no-
vaca, druga rata u iznosu od 25.000 eura 
isplaćuje se u razdoblju od tri do dva-
naest mjeseci nakon isplate prve rate, a 
ostatak od 10.000 eura bit će im isplaćen 
u vidu treće rate nakon provedenih aktiv-
nosti prikazanih u poslovnom planu. 

Mlada poljoprivrednica 
na svojoj zemlji

Program ruralnog razvoja 2014.-2020., Mjera 6 „Razvoj 
poljoprivrednih gospodarstava i poslovanja“, Podmjera 6.1. 
„Potpora za pokretanje poslovanja mladim poljoprivredni-
cima“, otvorila je mogućnosti za napredan rad u poljopri-
vredi i ostanak mladih na svojim imanjima. U sklopu Mjere 
i Podmjere objavljen je natječaj čiji je cilj dodjela 50.000 
eura mladim poljoprivrednicima i poljoprivrednicama, iz-
među 18 i 40 godina starosti, a kojima treba za ostvarenje 
vlastitog poslovnog plana između  8.000 i 49.999 eura.

Ostanak na selu
Jedna od mladih po-

ljoprivrednica - nositelji-
ca novčene potpore  od 
381.150 kuna je Vedrana 
Poletar iz Laslova, sela u 
blizini Osijeka.

- Odlučila sam osta-
ti na selu. Radim u poljoprivredi prven-
stveno zato što volim. Nije mi teško jer je 
danas  sve modernizirano, lagano mi je 
orati, tanjurati, voziti prikolice, vršiti žitari-
ce i obavljati druge poljoprivredne poslo-
ve. Mreža mladih poljoprivrednika, poput 
Hrvatske udruge mladih poljoprivrednika, 
nudi edukacije, popuste i brojne druge 

pogodnosti, te ću i ja sama postati čla-
nicom HUMP-a“, ponosna je Vedrana 
Poletar. 

Iako o poljoprivrednoj politici u Hrvat-
skoj ima loše mišljenje, smatrajući da ide 
u pogrešnom smjeru, vjeruje u poboljša-
nje stanja, ako se poljoprivrednici udruže 
i zajedničkim snagama počnu rješavati 
probleme.  

-Naša poljoprivreda ima mnoge pred-
nosti, poput izuzetno kvalitetnih oranica i 
čiistih obradivih tala, iskorišteno je  jako 
malo obradive površine. Uz to, naši poljo-
privredni proizvodi, za razliku od sličnih 
europskih, prodaju se po niskoj cijeni. 
Istovremeno, uvezimo skupu hranu, bez 
kontrole, smatra Vedrana. 

Potpora za kupnju 
strojeva

Mlada poljoprivrednica iz Laslova 
godinu dana je vlasnica obiteljskog 
poljoprivrednog gospodarstva Poletar 
i obrađuje 15 hektara vlastite zemlje. 
Svoje znanje i iskustvo naslijedila je od 
roditelja koji se u ratarstvu dugo vreme-
na. Osnovne djelatnosti OPG Poletar su 
ratarstvo i voćarstvo. 

Proizvodnja se bazira na uljaricama 
i žitaricama, ali i na proizvodnji voća 
u voćnjaku gdje je posađeno oko sto  
šljiva Čačanki. Financijsku potporu od 
50.000 eura Vedrana će potrošiti na kup-
nju poljoprivrednih strojeva, prvenstveno 
traktora, pluga i tanjurače, za dokup po-
ljoprivrednog zemljišta, a dio novca će 
uložiti u razvoj voćarstva. 

Ljiljanka Mitoš Svoboda

Ekološki program u 
planu

- Planiram posaditi još 200 šljiva, a ove 
godine posijala sam pokuse uljane re-
pice. Ekološki program je u planu slje-
deće godine na deset hektara. Do 2020. 
godine obrađivat ću više od 30 hektara. 
Činjenica da se moje gospodarstvo po-
većava otvara veće šanse za otvaranje 
radnih mjesta, ne samo za mene, nego 
i za sve one koji hoće raditi, jer moderna 
poljoprivreda ne može opstati bez ljud-
skih ruku, kaže Vedrana Poletar.  
Neobično medijski popularizirana, 
demografska devastacija Slavonije 
započeta prije desetak a u kulminaci-
ji od prošle godine, pokazuje poslje-
dice na više područja. Osim agroeko-
loških, jer je ponovno mnogo njiva, 
oranica i voćnjaka u Slavoniji ostalo 
u „parlogu“, pojavljuju se i prvi znaci 
socijalnih posljedica prepoznatih kroz podjele među mladim ljudima na one koji 
„ostaju“ i one koji „odlaze u bolji život“.  Iako je danas, kao i oduvijek u prošlosti, 
mladima teško naći posao,  treba prihvatiti činjenicu da ne iseljavaju  iz Slavonije 
radi toga što ih nitko ne želi zaposliti, nego zato što traže poslove u tercijarnim 
uslužnim zanimanjima u inozemstvu, uvjereni da će za takve poslove dobiti veće 
plaće. Možda im se taj način zarade novaca trenutno čini lakšim, ali to nikada ne 
predstvalja dugoročnije rješenje, naročito za mlade koji žive u ruralnom području.

Vedrana Poletar


